

કામ નહીં તો પ્રમોશન નહીં!

કોલેજમાં અધ્યાપન કાર્ય કરતા અધ્યાપકોને છાત્ર પગાર પંચના લાભો તો મળી ગયા પણ એ સાથે યુજીસી હવે અધ્યાપકોની કામગીરી બાબતે જરા કડક વલણ અપનાવી રહી છે. (એક અર્થમાં તો જરૂરી પણ છે!) આ કડક વલણ અધ્યાપકોની કામગીરી બાબતે છે. શિક્ષણ ભેતે અત્યારે અધ્યાપકોને મળતા પગાર બાબતે કેટલીક અસમાનતા જોવા મળે છે તો બીજી બાજુ અધ્યાપક



યુથ કેમ્પસ - ધ્વનિલ પારેખ
grelation@yahoo.com

સહાયક તરીકે નિમ્ન પગાર મેળવતા અધ્યાપકો પણ છે. વર્ષ લગી એવું જોવામાં આવ્યું હતું કે 'કશી પણ કામગીરી' ક્યાં વગર અધ્યાપકો કેવળ પગાર ગણવામાં જ રસ દાખવતા હતા. આ કશી પણ કામગીરી અવતરણમાં એટલા માટે છે કે વર્ગમાં શિક્ષણથી પણ અધ્યાપકો દૂર રહેતા હતા. પ્રમોશનની વાત આવે છે ત્યારે આ અધ્યાપકો પોતાનો અનુભવ આગળ ધરાવતા હોય છે. અહીં પ્રશ્ન એ થાય કે કશી કામગીરી જ નથી કરી તો અનુભવ શાનો? માત્ર વર્ષો પસાર કરવાનો અનુભવ? જેમણે વર્ગમાં શિક્ષણ પણ નિયમિત નથી કર્યું એમણે લેખન-સંશોધન કર્યું હોય એવી અપેક્ષા રાખવી જરા વધુ પડતું છે, નહીં? યુજીસી હવે કામગીરીને આધારે પ્રમોશન આપશે, નહીં કે અનુભવને આધારે! પરદોર્મિસ બેઝડ અંસો સમન્ત સિસ્ટમ (પીબીએસ)ને આધારે અધ્યાપકો કેટલી કામગીરીને મૂલવવામાં આવશે અને એ પ્રમાણે અધ્યાપકની બદલી અંગે વિચારણા કરવામાં આવશે. અધ્યાપકની કાબેલિયત-યોગ્યતા, વર્ગમાં શિક્ષણ માટેની નિયમિતતા, અધ્યાપકની શિક્ષણ પદ્ધતિથી શિક્ષણ અને પરિણામમાં થતો સુધારો વગેરે પાસાં ધ્યાનમાં રખાશે. સિસ્ટમ બનાવવા અને સિસ્ટમ જેમના માટે લાગુ કરવાની છે તે આખરે તો માણસ છે. આ અગાઉ પણ શિક્ષણ ભેતે સુધારા કરવા માટે એકથી વધુ સિસ્ટમ લાગુ કરવામાં આવી હતી. પણ... પણ બધું માણસના હાથમાં હોય છે એટલે કશું સમુસૂતરું પાર પડતું નથી. બારમી પંચવર્ષીય યોજના



ભક્તિધામ, સેક્ટર-૫ સી ખાતે આયોજિત શ્રીમદ્ ભાગવત કથા અંતર્ગત મંગળવારે મંગલવાનનાં ત્રણ સ્વરૂપોના પ્રાગટ્ય ઉત્સવ ઉજવવામાં આવ્યા હતા. સવારે વામન અવતાર અને



રામ અવતાર તથા સાંજે કૃષ્ણ અવતારની ઉજવણી ધામધૂમથી કરવામાં આવી હતી. આમ, આખોય દિવસ ભાવિકો માટે ઉત્સવમય બની રહ્યો હતો. (તસવીર : કમલેશ શાહ)

આવતીકાલનો ઉજસ



અંકિતા પ્રદીપ સહલ ધોરણ-૮
માઉન્ટ કાર્મલ સ્કૂલ અભ્યાસમાં અગ્રસ્થાને રહેનારી અંકિતા અંગ્રેજી ભાષા પર પ્રભુત્વ ધરાવતી હોવાથી તે એક સારી વક્તા તરીકેની ભૂમિકા પણ નિભાવે છે. અંકિતા જવાબદાર વિદ્યાર્થીની અને સૌને મદદ કરવા માટે તત્પર રહે છે. આ ઉપરાંત તે એક ઊગતી લેખિકા પણ છે.



રીપલ એ પટેલ ધોરણ-૮, આરજી પટેલ કન્યા વિદ્યાલય
ભણતરની સાથે સાથે ગણતરમાં પણ અવલક સ્થાને આવતી રીપલ સહાયકારી વૃત્તિ ધરાવનારી એક આદર્શ વિદ્યાર્થીની છે. સ્કાઉટ ગાઈડમાં ત્રણ વર્ષનો સાહસિક અભ્યાસ પૂર્ણ કરી ચાલુ વર્ષે રાજ્યપાલ પુસ્કારની પરીક્ષા આપી રાજ્યપાલ વરુદ્ધ હસ્ને રાજ્યપાલ પુસ્કાર પણ પ્રાપ્ત કરી શાળાને ગૌરવ અપાવ્યું છે.

ધોરણ-૧૧ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં ૫૮૨૭ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા આપશે

૧૬મીથી દ્વિતીય સેમીસ્ટર પરીક્ષાનો પ્રારંભ ૨૭ બિલ્ડીંગમાં પરીક્ષાની કાર્યવાહી હાથ ધરાશે
ગાંધીનગર, તા. ૧૦ ગુજરાત માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા આગામી તા. ૧૬ એપ્રિલથી ધો. ૧૧ વિજ્ઞાન પ્રવાહના વિદ્યાર્થીઓ માટે દ્વિતીય સેમીસ્ટરની પરીક્ષા યોજવામાં આવશે. જિલ્લાના ૫૮૨૭ વિદ્યાર્થીઓ આ કસ્ટોડી આપશે. વિવિધ ૨૭ બિલ્ડીંગમાં પરીક્ષાની કાર્યવાહી હાથ ધરાશે. સેમીસ્ટર પદ્ધતિની પરીક્ષા અન્વયે જિલ્લા શિક્ષણતંત્ર દ્વારા ટુંકમાં સ્કવોર્ડની રચના પણ કરી દેવાશે. ધો. ૧૦ અને ૧૨ની બોર્ડ પરીક્ષા પૂર્ણ થયા બાદ હાલ પ્રાથમિકથી લઈ ઉચ્ચતર માધ્યમિક અને ઉચ્ચશિક્ષણના ભેતે પરીક્ષાની મોસમ નિભરી છે. ધો. ૧૧માં જૂન ૨૦૧૧ થી દાખલ થયેલી સેમીસ્ટર પદ્ધતિને અનુલક્ષી ગત ઓક્ટોબર મહિનામાં પ્રથમ પરીક્ષા યોજવામાં આવી હતી. જ્યારે શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ધો. ૧૧ના વિજ્ઞાન પ્રવાહના વિદ્યાર્થીઓને અનુલક્ષી આગામી તા. ૧૬ એપ્રિલના દ્વિતીય કસ્ટોડીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર આ પરીક્ષાને અનુલક્ષી કુલ ચાર કેન્દ્રો અને ૩૦૪ બ્લોકમાં કાર્યવાહી હાથ ધરાવવામાં આવશે. જિલ્લાના ૫૮૨૭ પરીક્ષાર્થીઓને અનુલક્ષી ગાંધીનગર, ચાંદબેડા, માણસ અને કલોલ સહિતના વિસ્તારમાં ૨૭ બિલ્ડીંગમાં વિદ્યાર્થીઓની બેઠક વ્યવસ્થા ગોઠવવામાં આવશે. દ્વિતીય સેમીસ્ટરની આ લેખિત પરીક્ષામાં તા. ૧૬ એપ્રિલના રોજ સવારે ૧૧ થી ૨.૧૫ કલાક દરમિયાન પ્રથમ ગણિત વિષયની પરીક્ષા લેવાશે. પરીક્ષાની કાર્યવાહી તા. ૨૫ એપ્રિલ સુધી ચાલશે. જ્યારે પરીક્ષા દરમિયાન કોઈપણ પ્રકારનો કોપીકેસ કે ગેરરીતી ન થાય તે માટે જિલ્લા શિક્ષણતંત્ર દ્વારા ટુંક સમયમાં સ્કવોર્ડ ટીમોની પણ રચના કરી દેવાશે. એકબાજુ ઉનાળાની ગરમીએ આક્રમક સ્વરૂપ ધારણ કર્યું છે ત્યારે પરીક્ષાનો સમય પણ બોરોનો હોવાથી આ મામલે સમયમાં ફેરફાર કરવા પણ કેટલાક વાલીઓને પ્રબળ માંગ ઉઠાવી છે.

ડૉ. આંબેડકરજીની જન્મ જયંતિ નિમિત્તે ૧૪મી એપ્રિલે લોક ડાયરો યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ માહિતી ખાતાના સૌજન્યથી ૧૪મીએ રાત્રે ૮ કલાકે પ્રેરણાભૂમિ, ડૉ. બાબા સાહેબ પ્રતિમા સંકુલ, ગાંધીનગર દ્વારા ૧૪મી એપ્રિલ ૨૦૧૨ને શનીવારે સવારે ૮.૩૦ કલાકે પ્રેરણાભૂમિ, ડૉ. બાબા સાહેબ આંબેડકર પ્રતિમા સંકુલ, ગુજરાત વિધાનસભા સામે, ગાંધીનગર ખાતે લોક જાણીતા શિવરામ શ્રી માળીના સ્વરે 'લોકધારા' ડાયરો રજૂ કરવામાં આવશે. આ પ્રસંગે ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયર મહેન્દ્રસિંહ રાણા અધ્યક્ષ સ્થાને ખાસ હાજરી આપી કાર્યક્રમ સફળ બનાવશે.

ગાંધીનગર ટાઉનહોલમાં આજે ચૈતર વૈશાખના વાયરા

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ સંગીતના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ હસ્તકની ગુજરાત રાજ્ય સંગીત નાટક અકાદમી દ્વારા બુધવારે ગાંધીનગર ટાઉનહોલ ખાતે મોસમ પર આધારિત વિશિષ્ટ ગીત-કપાઈ જે. યુનિવર્સિટી સંલગ્ન બને કાયનાસ કોલેજ દ્વારા લેવાયેલી એન્ટર ટેસ્ટનું હજુ સુધી પરિણામ જાહેર કર્યું નથી અને યુનિવર્સિટીને યાદી મોકલી નથી. આ સ્થિતિમાં પ્રવેશ કાર્યવાહી સમય મેનેજમેન્ટ ક્વાંટામાં ફાળવનાર સીટોનું પરિણામ અંતિમ સમય જાહેર થશે તો તેની જરૂરી સ્પષ્ટતા તથા વિદ્યાર્થીઓની આસર શીટ સાથે મંગાવવામાં આવશે.

બે કેન્ટલ કોલેજોને વિગત આપવા આદેશ

અમદાવાદ, તા. ૧૦ ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંલગ્ન સેલ્ફ ફાયનાન્સ બે કેન્ટલ કોલેજોને કાઉન્સિલીંગ પહેલા બેકરોની જરૂરી ચકાસણી કરવા આદેશ કરવામાં આવ્યો છે. જો યુનિવર્સિટીએ મંગાવેલી વિગતો આપવામાં કોલેજો અસમર્થ જણાશે તો યુનિવર્સિટી દ્વારા શિક્ષાત્મક પગલા ભરાશે. ગુજરાત યુનિવર્સિટી કોલેજોને પીજીના શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩ના એમડીએસના

જો ડાણ તાકીદે મેળવી લેવા જો કોલેજોને જોડણ નહીં હોય તો વર્ષ ૨૦૧૩-૧૪ના કાઉન્સિલીંગમાં નામ કમી રાખવામાં આવશે. આ ઉપરાંત પીજી કાઉન્સિલીંગ પહેલા માન્ય પીજી ટીચર્સની સંપૂર્ણ વિગત સાંયોગિક પૂરાવા સાથે તાકાલીક મોકલવા જાણ કરી છે. જેમાં જે ટીચર્સની પીજીની માન્યતા યુનિવર્સિટીના ધારા-ધોરણ મુજબ નહીં હોય તો તેમની સીટો આપો આપ



રોજગારીથી વિકાસ... સૌનો સાથ... સૌનો વિકાસ...

સ્વામી વિવેકાનંદ યુવા રોજગાર સપ્તાહ

ગુજરાતની યુવાશક્તિને

માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી ના

વરુદ્ હસ્તે રોજગારી પત્રો એનાયત કરવાનો સમારોહ





- વિકાસના સર્વાંગી ભેતે પ્રગટિશીલ ગુજરાતમાં ખાલગી ક્ષેત્રમાં ઉદ્યોગોમાં જરૂરિયાત મુજબના માનવબળની માંગને પૂરી પાડવા ગુજરાત સરકારે સમગ્ર દેશમાં પહેલીવાર ભરતી મેળાનું સફળ ભાગિશાન હાથ ધર્યું.
- રોજગાર કચેરીઓ ખાતે નોંધાવેલા ૩૭૩૩૫ નોકરીદાતાઓ.
- રોજગાર કચેરીઓ ભરતીમેળાઓ યોજી રોજગારી માટે સ્પષ્ટ માર્ગદર્શન આપ્યું.
- **આઈ. ટી. આઈ.** અને **રોજગાર કચેરીઓ** દ્વારા વાર્ષિક અંદાજે ૨.૭ લાખથી વધુ વ્યક્તિઓને રોજગારી.
- સમગ્ર રાજ્યમાં નવેમ્બર-૨૦૧૧ થી હાથ ધરેલી મુંબેશ સભ્યને રાજ્યમાં **૫૨૫ થી વધુ ઓપોર્ટિનિટી ભરતીમેળાઓ** ટંપળા થયા.
 - અમદાવાદ વિભાગ ખાતે **૧૧૬ ઓપોર્ટિનિટી ભરતીમેળા** ટંપળા થયા.
- **૫૦૦૦ થી વધુ ઉમેદવારોની ખાલગી ક્ષેત્રમાં** નોકરીદાતાઓ તરફથી રોજગારી માટે પસંદગી તથા **૧૨૭૦૦ થી વધુ ઉમેદવારોની ઓપોર્ટિનિટી** તરીકે પસંદગી.
 - અમદાવાદ વિભાગ ખાતે **૧૦૩૮૦ ઉમેદવારોને** ખાલગી ક્ષેત્રમાં તથા **૩૦૦૦ ઉમેદવારોને** ઓપોર્ટિનિટી તરીકે પસંદગી.

તારીખ : ૧૨-૦૪-૨૦૧૨, ગુરુવાર, સમય : ૧૦-૩૦ કલાકે.

સ્થળ : ગુજરાત યુનિવર્સિટી કન્વેન્શન હોલ, હેલ્મેટ સર્કલ, અમદાવાદ

આ કાર્યક્રમનું સુવર્ણ પ્રસારણ : ETV, TV9, VTV, ગુજરાતી BizZ ન્યુઝ, અને GTPL પરથી કરવામાં આવશે.

ક્રમ અને રોજગાર વિભાગ, ગુજરાત સરકાર